

## **POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**

---

Autor práce: **Tomáš Černý**, studijní obor Mezinárodní rozvojová studia

název posuzované práce: **Strategie udržitelného rozvoje měst v Evropě a rozvojových zemích**

---

### **Formální splnění zadání práce:**

Student po formální stránce splnil zadání práce. Struktura práce je v zásadě v souladu se zadáním bakalářské práce. Obsah práce se částečně liší od Rámcové osnovy.

### **Obsahová úroveň práce:**

Student zpracovává obsáhlé a interdisciplinární téma, které nutně vedlo k určitým zjednodušením. Na druhou stranu je poměrně malá část věnována komparaci vybraných měst EU a měst v rozvojových zemích z hlediska udržitelného rozvoje.

Bakalářská práce má syntetický, kompilačně-rešeršní charakter. V kapitole Projekt Chrudim - Zdravé město autor popisuje aplikaci principů udržitelného rozvoje v praxi. Je škoda, že se autor nepokusil např. o základní SWOT analýzu tohoto zajímavého projektu.

### **Úroveň práce s literaturou, citační aparát:**

Autor využívá internetové zdroje (11 zdrojů) a knižní zdroje (14 zdrojů). Vzhledem ke komplexnosti problému a množství dostupné literatury se nabízí otázka, zda to není málo. Určité výhrady mám k práci s literaturou, kdy v některých kapitolách (např. kap. 3, 4) je využit jen jeden zdroj.

### **Jazyková a grafická úroveň práce:**

Bakalářská práce má odpovídající grafickou úroveň a je přehledná. V příloze č. 7,8 a 9 jsou chybně označeny obrázky jako mapy (postrádají měřítko). V práci se vyskytuje jen menší množství překlepů, pouze v části Summary je množství gramatických chyb vyšší.

### **Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče**

Proč jsou v kapitole Rozvoj měst v historii pominuty středověká evropská města?

V kapitole 5 a 6 jsou uvedeny příliš obecné nebo nepřesné informace; např. str. 34 "...chudinské čtvrtě, ve kterých chybí všechny vymoženosti moderní společnosti" (které to jsou?), str. 35 "Více než 1 miliardy lidí žije...bez přístupu k silnicím...", "V Peru zabila epidemie cholery 2600 lidí." (kdy?), "Každým rokem se zvyšuje počet vražd, přepadení nebo lynčování..." (kde a za jaké období?).

### **Celkové hodnocení práce:**

Autorovi se podařilo v uspokojivé míře naplnit cíl práce a získat základní přehled o problematice udržitelného rozvoje. Pro případné další pokračování v řešeném tématu doporučuji zúžit pozornost na vybranou část zvoleného tématu. Autor by měl zvýšit množství relevantních zdrojů a soustředit se na výstižnější a přesnější vyjadřování.

### **Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:**

Práci **doporučuji** k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou velmi dobře.

V Olomouci 28.05.2006

Mgr. Zdeněk Opršal  
oponent bakalářské práce